Aires urbaines françaises
Aire urbaine : espace constitué d'un pôle urbain et d'une couronne périurbaine
INSEE : ensemble de communes d'un seul tenant constitué par un pôle urbain de plus de 10 000 emplois, et par une couronne périurbaine (communes dont au moins 40 % de la population a un emploi,travaille dans le pôle ou communes environnantes)
Schéma d'une aire urbaine
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Espace rural
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Couronne périurbaine






Banlieues






Ville centre







Mobilités/déplacements pendulaires
Agglomération : ensemble urbain composé d'une ville et de ses banlieues 
Banlieues : ensemble des communes qui entourent une grande ville, et reliées à celle-ci par un réseau de transport.
Exemple de Lyon
Gare Lyon-Jean Macé (2009) = aménagement pour rénovation urbaine. 

// développement durable (transports en commun et transports doux) + espaces verts

Pourquoi ? 

- recherche cadre de vie et avantages coûts loyers  (maisons individuelles / pavillons)
- Augmentation pop urbaine (depuis la Seconde Guerre Mondiale /exode rural- 85% de la pop française dans aire urbaine, 95% sous l'influence d'une ville,  périurbanisation années 60-70) 


Étalement urbain 
Conséquences ?

- déplacements pendulaires (provenance d'employés de la couronne périurbaine pour travailler dans le pôle urbain)

- conséquences écologiques (voitures = pollution + embouteillages)
- conflit d'usage (agriculteurs, résidents)

CROQUIS

Dynamiques = évolution démographique (solde naturel) et migratoire /mouvements d'une population 
Solde naturel = naissances- décès 
Solde migratoire = entrants – sortants 
Solde migratoire interne : entrants et sortants entre les différentes régions 
Solde migratoire externe : entrants et sortants du territoire français 
Solde démographique = solde naturel + solde migratoire 
1er janvier 2016 : France = 66 millions hab

2ème pays le plus peuplé d'Europe.
Pôle urbain ou agglomération





Aire urbaine








